

活力塘下

强城共筑 侨心同力

塘下镇创新举措赋能侨务工作

本报讯(记者 陈昇俗 实习生 蔡雅琪/文 记者 陈小斌/图)强城有我,代表委员在行动! 8月14日下午,塘下镇“听侨声、连侨心、聚侨力”专题座谈会在镇人大代表联络站召开。该镇市、镇两级人大代表,市政协委员,市侨联、公安机关出入境等部门相关负责人,以及侨联、侨眷代表齐聚一堂,共话侨务工作新篇,共谋塘下未来发展。据悉,这是塘下镇今年第4次举办民主议事堂活动,是该镇人大邀请国家机关工作人员进站座谈活动,也是深化基层民主、倾听民情民意的重要举措。



座谈会现场



与会人员畅所欲言

会上,塘下镇侨联主席陈崇文介绍该镇侨联及侨务工作情况。作为浙江省著名侨乡,塘下镇现有旅外华侨2.6万人,归侨侨眷2.2万人,分布世界五大洲24个国家地区。近年来,该镇高度重视侨务工作,紧紧围绕“强城行动”侨务要求,构建“镇一办事处一村社”三级侨联网络,成功打造全国五星级“侨胞之家”、浙江省五星级“侨胞之家”等,深入实施一系列“涉侨人士关爱工程”,加深与海外侨团侨领联系,开展侨二代“寻根”活动,有效促进侨文化传承与发展;坚持“走出去、联起来、请进来”,聚力搭建侨资回归平台,促进塘下中心菜市场(原塘下陈宅社区农贸市场)等多个侨胞项目落地塘下;协助做好涉侨审批、法律援助等工作,持续点亮惠侨“暖色”。

会上,优秀侨商代表还分享了创业经验和回国投资心得,为塘下镇吸引侨资侨智、促进产业转型升级提供了宝贵经验。

近年来,塘下镇人大突出联络站融合,凝聚基层站点合力,以“联络站+”模式来提升站点功能及效用,在联络站加设基层立法联系点,融合“共享法庭”“检察听证点”“民主议事堂”等多元化功能,进一步拓展民主决策、民主协商、民主监督的广度和深度;定期邀请国家机关工作人员进代表联络站听民意、惠民生、解难题,使联络站成为连接政府与民众的重要桥梁和纽带。塘下镇民主议事堂自2022年

成立以来,则聚焦办好民生“关键小事”,通过基层走访、民主协商、现场问政监督等多种形式,进一步协商解决群众关切的民生问题,加大对重要决策、重大项目及群众关心的焦点难点问题的民主监督力度,凸显政协基层力量,为辖区群众创造更加幸福美好的生活。

“本次人大代表和政协委员的联合活动,充分展示了我镇在解决民生问题方面的积极态度和扎实工作。”塘下镇相关负责人表示,该镇将继续深化“人大联络站”与“民主议事堂”的联动作用,聚焦民生热点难点,创新工作方式方法,凸显人大代表的基层号召力,同时以更加开放的姿态和务实的举措汇聚侨心侨力,共筑强城梦想,为塘下镇的繁荣发展注入新的活力与希望。

总额超100万元 塘下罗凤这些师生将获奖励

本报讯(记者 陈昇俗)日前,瑞安市塘下罗凤添翼爱心基金会2024年第二次理事会召开。罗凤工作片相关负责人,基金会理事会成员以及辖区学校校长等齐聚一堂,共话发展,努力为罗凤片区的教育事业添砖加瓦。

会议审议并通过2024年度多项关键教育激励措施,包括塘下镇罗凤中学学生升学奖、职业学生激励奖、学业成绩评价奖、教学业绩奖、罗凤教育奖以及针对优秀学子硕博考学的专项奖励,将投入奖励总金额100.6万元。会议还发布了罗凤教育表彰大会通知,希望通过表彰先进、树立典型,进一步激发广大学生的学习动力与奋斗精神,以及教师的教学热情与创新能力,共同营造一个全社会关注教育、重视教育的良好氛围。

回顾过去一年,塘下罗凤片教育事业成绩斐然,罗凤中学在2024年中考中取得优异成绩;48名学子在高考和考取硕士研究生、博士研究生中取得优异成绩,21名学子被“985”高校录取,其中鲍钱涵、廖海鑫、潘晨豪、陈仁杰被浙江大学录取;季奕寒、程望舒被北京大学录取。

该基金会理事会高度肯定罗凤中学

取得的佳绩,并根据基金会相关文件,决定向罗凤中学及师生颁发85.95万元的奖金,鼓励该校师生的辛勤付出与不懈努力;同时奖励企业罗凤籍及罗凤新居民优秀学生14.65万元奖学金。

会议指出,基金会将继续加大对罗凤教育的奖励力度,进一步激励教师优化教学方法和手段,学生刻苦专研、努力学习,奋力推动教育事业高质量发展。

近年来,塘下镇高度重视教育工作,全力打造“安学塘下”特色品牌,竭力推进教育事业全面发展。随着全民慈善理念在塘下蔚然成风,市松城爱心社、市鲍田圆梦爱心基金会等教育类基金会相继成立,在该镇掀起一股热心公益、凝心慈善、关心教育的热潮,许多爱心企业和个人行善举、播爱心,用实际行动助力莘莘学子,为塘下经济社会高质量发展培养更多人才。目前,三个片区教育类基金会筹集资金超2300万元,鲍田和场桥片区教育类基金会也在积极筹备中。塘下罗凤添翼爱心基金会作为其中之一,今年1月成立当日便筹集到878.76万元爱心资金,打破该镇片区慈善基金会近年来收到捐款的最高纪录。



理事会现场

古韵南滨

社区帮带娃 暑期有“趣”处

南滨七洲社区“共享社·幸福里”建设“上新”

记者 苏梦璐

8月13日下午,南滨街道七洲社区“缤纷夏日‘暑’在七洲”“北斗星”暑假夏令营结营仪式在该社区党群服务中心举行,该活动为社区30多名新居民子女丰富多彩的暑期生活画上句号。

今年,七洲社区以“共享社·幸福里”建设为契机,创新探索“一七百万”社区治理理念,推动阵地提升、治理提效、服务提质,倾力打造“协同共治、空间共用、幸福共享”的美好生活共同体。

多彩夏令营,让孩子暑期有“趣”处

结营仪式上,社区志愿者老师为本次夏令营学员颁发了结营证书,鼓励他们继续努力学习,争取进步。

据悉,七洲社区“缤纷夏日‘暑’在七洲”“北斗星”暑假夏令营自7月初开班以来,根据孩子们的兴趣和需求,开设作业辅导、文章鉴赏、电影赏析、安全教育、手工制作、围棋美术等多种特色课程。上课时间为每周一到周五14时30分至17时,本期招收的30多名学员都是小学生。

七洲社区负责人黄燕喃介绍,此次夏令营的举办,离不开10多名社区工作者和党员志愿者的共同努力和支持。他们用心策划课程,精心组织活动,为孩子们创造了一个安全、快乐、充实的暑期学习环境。

七洲社区位于南滨街道南滨社区,是我市高新产业和新兴行业人才的集聚地,也是一个集工业、商贸、小微园区的工业型社区,拥有企业275家、经营性店面94家,总人口

数超2.7万人,其中新居民人数超2万人。

“暑期让孩子独自在家,让我们上班也不安心,十分担心她的安全问题。”浙江瑞泰动力有限公司新居民员工周丹丹大力点赞本次活动。她说,自己是双职工家庭,其女儿蔡想今年8岁,每到暑假,孩子的白天托管就成了问题,“本次夏令营不仅解决了我的带娃问题,精彩的课程活动更丰富孩子们的暑期生活,让他们交到了不少新朋友,希望活动明年继续举办。”

据悉,本次夏令营举办地七洲社区党群服务中心于今年7月份建设完成,建筑面积340余平方米,分为“印象七洲”“红链领航·党建引领凝聚力”“共治共融·多元联动惠民生”“智慧赋能·协商议事解难题”“文化聚心·和合共筑邻里情”五大板块,设邻里客厅、妇女儿童驿站、百姓健身房、红石榴民族馆等10余处场馆,有效满足辖区群众对精神文化生活的美好追求。



学员上兴趣课(记者:蔡伟/摄)

新内容,“共享社·幸福里”创建有实效

作为七洲社区“共享社·幸福里”创建的一项创新内容,本次夏令营活动旨在关注“一少”群体,通过一系列丰富多彩的课程和实践活动,丰富孩子们的暑期生活,促进他们的全面发展。

今年以来,七洲社区紧抓“共享社·幸福里”建设之契机,深度融合党建工作与社区治理,全面深化党建联建机制,成功举办集中学习、志愿服务等党支部活动10余次,吸引党员群众参与超500人次。创成瑞安首个“1510”工业社区党群服务圈,为200余家企业、2万余名职工及49家“两新”党组织提供共享阵地资源,有力推动工业社区在党建引领、服务优化、治理强化及发展提速上的全面升级。

同时,该社区精准划分为7大网格,有



七洲社区党群服务中心

组建由下沉执法力量、党员干部、在职党员及协辅警等构成的强大治理团队,现有网格力量229人。这些网格紧密围绕社会民生关切、园区治理难题及安全生产隐患等难点堵点问题,实现风险隐患在网格内排查、问题在网格内解决的高效模式。截至8月初,有效解决企业、职工诉求280余条,排查化解安全隐患160余个。

七洲社区以党群服务中心为枢纽,有

效串联乡情警务室、应急救援队伍、人才咖啡馆、就业服务中心等多元治理平台,积极动员236名党员线上线下亮身份、当先锋、作表率,推动更多党员志愿者参与政策宣讲、法律咨询、结对帮扶、技能培训等工作。

此外,该社区建立常态化联席会议制度,实行“联席提问题、协同解难题、反馈促深化”的闭环管理机制,今年已举办各类协商会议20余次,成功破解社区治理难题50余个,逐步构建起社区、企业、职工三方协同共治的工业社区治理新模式。

下一步,七洲社区将继续深化党建引领“共享社·幸福里”建设,整合各类资源,常态化开展便民服务,不断增强群众在共同富裕大场景中的获得感、幸福感和安全感。



观看影片(记者:蔡伟/摄)